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Edição 2022



Vai ter lugar, no dia 12 de dezembro, às 18h00, na Sala dos Espelhos do Palácio Foz, a Cerimónia Pública de Entrega dos Prémios de Jornalismo Direitos Humanos & Integração.
O Prémio de Jornalismo Direitos Humanos & Integração é uma iniciativa anual conjunta da Comissão Nacional da UNESCO e da Secretaria-Geral da Presidência do Conselho de Ministros, que visa reconhecer o trabalho desenvolvido por profissionais da comunicação social, a nível nacional, em prol dos direitos humanos e das liberdades fundamentais.
O Prémio, num valor total de 10.000 euros, é atribuído ao melhor trabalho realizado, no ano anterior, por profissionais da comunicação social nas suas diversas modalidades – meios audiovisuais, rádio e imprensa escrita. É ainda atribuído o Prémio de Imprensa Regional ao melhor trabalho publicado ou difundido num órgão de comunicação social regional e local, independentemente da categoria em que se insere.
O júri composto, nesta décima-sétima edição, por Guilherme d’Oliveira Martins, Catarina Duff Burnay e Francisco Sena Santos nomeou as seguintes peças:
Na categoria de Imprensa Escrita:
· A caminho de sítio nenhum, de Margarida Vaqueiro Lopes e José Carlos Carvalho, publicada na Visão;
· Nós somos oito mil histórias, de Marta Pereira Gonçalves, Tiago Miranda, Rúben Tiago Pereira, Tiago Santos Pereira e Maria Romero, publicada no Expresso;
· A vida inteira com o salário mínimo. “Uma constante dor de cabeça”, de Natália do Carmo Teixeira Faria e Adriano Miranda, publicada no Público;
· Para os jovens trans, ir à escola é “uma batalha”: “tinha medo de que me agredissem”, de Andreia Sofia Joaquim Friaças, publicada no Público;
· Como está a União Europeia a acolher quem precisa?, de Cátia Nabais Mendonça, Rui Pedro Paiva e José Carlos Alves, publicada no Público.

Na categoria de Rádio:
· Uma casa com vista para o céu. Como (sobre)vivem os sem-abrigo de Braga ao frio, de Liliana Oliveira, difundida na Rádio Universitária do Minho;
· Exército de precários, de Nuno Viegas, Pedro Miguel Santos, Ricardo Esteves Ribeiro e Bernardo Afonso, difundida na Fumaça;
· Apontados a dedo, de Filipe Santa Bárbara e Margarida Adão, difundida na TSF;
· Cabo Delgado, a bússola estilhaçada, de Nuno Amaral, difundida na Antena 1;
· Bissau – Geração Futuro, de Paula Borges, difundida na RDP África;
Na categoria de Meios Audiovisuais:
· As guardiãs do Sado, de Sandra Salvado, Rui Manuel Rodrigues e Sara Cravina, emitida na RTP;
· Bebé afegã salva em Portugal, de Catarina Cadavez, Rodrigo Lobo e Joana Melo, emitida na RTP;
· O bairro, de Maria José Garrido, emitida na TVI;
· Por ti, Portugal, eu juro!, de Diogo Cardoso, Sofia da Palma Rodrigues e Luciana Maruta, emitida na Divergente;
· Líbano, de Susana André, Odacir Júnior, Ricardo Tenreiro, Cláudia Ganhão, Diana Matias, Octaviano Rodrigues, Rui Branquinho e Amélia Moura Ramos, emitida na SIC e SIC Notícias;
· À Margem, de Dulce Salzedas, João Lúcio, Tiago Martins, Isabel Cruz, Diana Matias, Luís Botas, José Eduardo Zuzarte, Paulo Cepa, Octaviano Rodrigues, Rui Branquinho e Amélia Moura Ramos, emitida na SIC e SIC Notícias.
As peças vencedoras e as distinguidas com menções honrosas serão selecionadas entre as acima nomeadas e divulgadas durante a Cerimónia Pública de Entrega dos Prémios.
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